Mathematik Klasse 6 Briiche kiirzen Refresher Nr. 6.9
Name: 21.04. 2025

Briiche werden gekiirzt, indem man Zéahler und Nenner des Bruches durch die
gleiche Zahl dividiert. Der Wert des Bruches édndert sich dabei nicht.
Ein Bruch ist vollstdndig gekiirzt, wenn Zéahler und Nenner teilerfremd sind.
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1. Kiirze zeichnerisch. Farbe dazu jeweils den gleichen Anteil des Kreises. Notiere die Bruchteile.
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2. Kiirze mit der Zahl 2.

a) § b) 3 ¢) 3 d) 3 e) § f) % g) % h) T3
3. Kiirze mit der Zahl 3.

a) § b) 3 ¢) 3 d) 33 °) § f) & g) & h) 75
4. Kiirze mit der angegebenen Zahl.

a)g§ b)g? c)%? d)4%§ e)%ﬁ f)%?

9 B= h) 165 ) s &= k) 5 5 D &%
5. Kiirze vollstandig.

a) 55 b) 5 ¢) 5 d) © s 0% 85 h) 315
6. Mit welcher Zahl wurde gekiirzt?

a) § =1 b)E=% 9&-1 Dp=-5 OE-u HH=3
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